

# BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

## SOKFÉLE, TOLDALÉKÜL.

Nr. Indult: Pénteken, Május' 24-dikén, 1833.

42.

### LENGYEL ORSZÁG.

Ö Ts. Kir. Felsége Apr. 23-kán köv-  
velkezendő rendszabást bocsátott ki:  
„Mi első Miklós, 's a' t. Értésünkre es-  
vén, hogy Lengyel Királyságunkban,  
itt ott némelly személyeket vettek ész-  
re, kik a' békés lakosokat ízetlen hí-  
rek által, rosszsz útra vezetni, 's újabb  
nyughatatlanságok által veszedelembe  
hozni akarják, — fontolóra vévén, hogy  
hasonló mozgások semmi jót sem szül-  
hetnek, 's az Ország jól léttét, bátor-  
ságát, kotzkáztatják, — ezennel paran-  
tsoljuk:

1-ször Valameddig tsak az 1832,  
Febr. 14-kén hozott 10 dik tikkelyben  
foglalt Státutumra nézve más nem rendel-  
tetik, mind addig a' Státus ellen tett vét-  
keket, a' Haditörvényszék fogja elítélni.

2 or Miről ítélet még azon kívül  
a' Hadi Törvényszék, azt Lengyel Ki-  
rályságunknak Helytartója határozza el.

3 or A' Hadi Törvényszéknek íté-  
lete azonnal végrehajtassék, mihelyest  
a' nevezett Helytartótól helyben ha-  
gyattatik.

4 szer A' jelen parantsolatnak vég-  
rehajtását, Lengyel Királyságunknak  
Helytartójára bizzuk. (Aláírás) Miklós.  
Miniszteri Status Titoknok: Gr. Sz.  
Grabovskij.

Varsó Máj. 10 kén. A' múlt hó-  
napban 25 főből álló banda, — D z i e-  
viki, egykori Lengyel hadnagy vezér-  
lése alatt, Gallitziának határain fegy-  
veresen, átléptek, 's a' Királyságba bé-

rontottak, hogy ott új zavart kezdje-  
nek. Ez a' banda a' Sandomiri, és  
Krakoui Kozákoktól üzőbe vétetett, és  
mivel nem igen álhatott ellent, egyré-  
sze tsak hamar elszélesztetett, a' má-  
sik pedig elfogattatott. Az utóbbiak  
közt vala D z i e v i k i is, a' banda ve-  
zérje, ki magát méreg által végezte  
ki, mivel előre tudta, mi vár reá, mint  
a' közönséges békesség háborítójára,  
— a' többiek a' permanens Hadi tör-  
vényszéknek adattak által, melly reá-  
jok ítéletet hozand. Vallomásokból ki-  
sül, hogy elébb a' banda vezérnek le-  
tették az esküvést, azután ütöttek bé  
az Országba, hogy a' lakosokat, a' tör-  
vényes Uralkodó ellen fellázasszák, a'  
közönséges kintistárt megrabolják, és a'  
Kormány tisztviselőit, feleségeikkel,  
's gyermekeikkel együtt felkontzolja-  
k. A' 4 fő lázzadók ennél fogva a' Kato-  
nai fenyítői törvény következtében  
agyonlövésre ítéltettek, 's ez az ítélet  
Máj. 7.kén a' közönséges vesztőhelyen  
rajtok végre is hajtattott. A' mi a' 4-ik  
bűnöst R a t z i n s z k y Eustachot illeti,  
mivel még igen fiatal, de kiválképpen  
azért, mivel még elfogattatása előtt a'  
bandát elhagyta, a' Feldmarsalltól an-  
nyiban kegyelmet nyert, hogy agyon-  
nem lövetett, hanem transportáltatott.  
Ha az ember közelébről megvizsgálja  
ezt azt esetet, nem tsudálkozhatik elég-  
gé, hogy találhat még mindég viszsz-  
hangra, egy két elfajult embernek go-  
nosz: szándéka? — azomban reményl-

ják, hogy hasonló esetek koránt sem veszedelmezethetik a' közbátorságot.

### B E L G I U M.

Az Ostende-i Kereskedőkamara az Antverpiai — Rajna tájék felé vi-  
vő vasút eránt nyilatkozatá magát, és  
azt kívánja, hogy az, Ostendétől  
kezdődjék, 's a' Hollandus birodal-  
omba bele ne vágjon, továbbá, hogy  
Antverpiától egy ága Mecheln  
városáig terjedjen, és az egész, egy idő-  
ben vétessék munkába. — Az ebben a'  
tárgyban előadott okok között az a'  
legnevezetesebb, hogy ez által a' Schel-  
dán netalán történendő akadályok ki-  
kerültethessenek. Most, midőn Bel-  
gium ismét visszanyeré szabadságát,  
és Hollandia, a' Scheldának bir-  
tokában vagyon, lehetne e' arra számot  
tartani, hogy az érintett folyónak tor-  
kolatjától Antverpiáig mindég sza-  
bad maradjon a' hajókázás? és ellen-  
kező esetben tanácsos volna e' Bel-  
gium tengerikereskedésének sorsát, 's  
a' Németországba való átszállítást hol-  
mi haszonkereső emberekre bízni, kik  
azt, könnyen semmivé tehetnék? —  
Erre a' mesterségi biztosság azt mond-  
ja, hogy Belgiumnak semmi köl-  
tséges — Németországba vezető út-  
ra nints szüksége, azért tzeljének egy  
vasút is megfelelhet; — az Ostende-i  
Kereskedő kamara azon megjegyzést  
teszi, hogy egy olly kikötőhelyig ter-  
jedő vasúttal ő is megelégszik, melly-  
hez való járás szüntelen szabad lehes-  
sen. Továbbá azt is nyilatkozatá, hogy  
Belgiumnak erre a' végre tsak egy al-  
kalmatos kikötőhelye van, t. i. az Os-  
tende-i, mellynek közösülése lévén a'  
belső folyókkal, Antverpiának ter-  
mészetes segéd kikötőhelye lehet. Ab-  
ban az esetben, ha Ostende a' leg-  
újabb időben a' Scheldáról eltávo-  
zott hajóknak, bizonyos és óltsó me-

nédékhelyet nem adott volna, ezt nagy  
zavarodások követhették volna. — Azt  
is kívánja, hogy Ostende a' keres-  
kedésbeli históriába iktattassék, és Sta-  
tistikát érdeklő jegyzékekkel gazdagi-  
tsa. — Továbbá a' miatt is elsőseget ad  
az Ostende-i kikötőhelynek - az Ant-  
verpiai felett, mivel ide (Ostendébe) az  
esztendőnek minden részeiben lehet  
hajókázni, a' mi az Antverpiaiban meg-  
nem történhetik, mivel a' Scheldá-  
télben hosszabb időig jéggel van bé-  
borítva. — Azt is felhozá, hogy az An-  
goly Országból jött portékák, mellyek  
a' kereskedésnek főistápjá, ha Osten-  
détől kezdődik a' vasút, ezen keresz-  
tül hamarabb 's óltsóbban szállíthat-  
nának a' portékák, mint ha Antverpia  
felé küldetnének. — Mivel pedig Lon-  
donból Ostendébe 30 órák alatt lehet  
elérni, Antverpiába pedig a' Tamesi-  
sen le, és a' Scheldán felfelé 3 nap-  
kig, hihető, hogy Ostendén keresz-  
tül akkorára Cölnbe is hamarabb ér-  
keznek a' Londonból szállított porté-  
kák, mikorára mások ugyan onnan (t. i.  
Londonból) Antverpiába. — Végtére  
úgy vélekedik, hogy ha Ostendétől  
kezdődnek a' vasút, 's Antverpián  
keresztül menvén, onnan egy ága Me-  
cheln városáig terjedne, akkor Hol-  
landia szerette plánja, t. i. Belgium  
a' Scheldán való kereskedésének  
megakadályoztatása, vagy füstbe men-  
ne, vagy egészen sikeretlenné tétetnék;  
Belgium meggyökeresednék, Hollandia  
Diplomatiája vesztene nevezetességéből,  
Antverpia bizonyos kereskedést, a' két  
Flandrusok pedig alkalmatosságot  
nyernének szorgalmoknak kibontatá-  
sára.

### GÖRÖG ORSZÁG.

A' pénz nemekre nézve tett ren-  
delései a' Hormánynak következő  
értelműek: Az új pénz systema basisa  
ezüst drachma, mellynek egy része

ezüstből, a' többi veresrézből áll. Egy drachma 100 rézpenzerekre osztódik fel, 's ezek leptáknak nevezetnek. Ezenkívül vagynak pentadrachmak (az az 5 drachmások), mindrachmak (az az féldrachmák), és fertálydrachmák. A' rézpenzerek ismét dileptákra, pentaleptákra, és dekaleptákra osztódnak fel. Továbbá 20 és 40 drachmás aranypenzerek is veretnek. Az arany és ezüst pénzeknek egyik oldalán a' Király szobra van, ezen körülírással: „Otto a' Görögök Királya“, a' másikon pedig az Ország tüzere, a' pénznek értéke, és veretetésének esztendeje. A' régi pénzek beszédettévé, azok helyett újak osztogattnak ki. Semmi külpenzereknek folyamájok nintsen, kivéven néhány neműeket, mellyek következendő áron tseréltetnek ki: Egy frank 1 drachmáért, és 11 leptáért, az ötös frankdarabok 5: 11; 20 frankos aranyok 22 drachmáért és 33 leptáért; új Louis'dorok 20: 54; Mária-Theresia tallérok és a' többi Austriai 's Bajor tallérok 5: 78; az Austriai Louis'dor 58: 88; az Austriai és Bajor aranyok 15: 6; a' Hollandus aranyok 13 drachmáért.

### H O L L A N D I A.

Leyden nevű helység mellett, Május elején, egy 24 esztendőös ifjútaláltatott, kinek sorsa igen hasonló a' szerentsetlen Hauser Gáspáréhoz. Valamint ez, úgy amaz is, minden emberi társaságtól elzáratva, öszve sugorodott helyzetben, kellő ifjúságától fogva, mind ekkoráig, valami disznó ólban tartatott. Az árva nem hogy beszélni tudna, de még hangja is alig van: teste idomtalan, gyenge, beteges állapotú, úgy annyira, hogy azonnal ispotályba kellett vinni.

Lilló Máj. 9-kén. Ma reggel Marie crösség előtt, Brigantine ha-

jón több zászlókat látánk kitűzetni, 's később ágyúdorrogásokat hallottunk. A' lövésből kilehetett venni, hogy nem igen köszönést jelentő ágyuzások, — azomban még is később több Tiszteket, sőt magát Leopold Királyt is észrevettük.

### N É M E T Ö R S Z Á G.

(Frankfurti Ujság.) Tegnap az az Máj. 13 kán a' Városi, és az Austriai katonaság között, egy a' Városhoz közellévő kortsmában verekedés támadt, melly alkalommal némelleyek elfogattattak, a' többiek elszélyesztettek. Ezt a' történetet tsak azért adjuk hírrül, ne hogy valaki által, másképpen adattassék elő, mint valósággal történt, a' mi pedig, kivált most, igen könnyen megtörténhetnék.

Egy Altenburgi Ujság említést tesz bizonyos Pasquillusokról, és fenyegetődző levelekről. A' városi Tanács 100 tallért ígér jutalmúl annak, ki a' hasonló Pasquillusok szerzőit, vagy terjesztőit feladja.

### F R A N T Z I A Ö R S Z Á G.

Tunisból Apr. 4-kén költ levelek szerint, az oda való Bey, és a' Szardiniái hajósereg között nem sokára elkezdődik az ellenségeskedés. A' Szardiniái Agens tegnap a' Beyhez ment, 's általadá neki Kormánnya részéről az Ultimatumot, mellynél fogva, hogy ha 8 nap alatt a' Szardiniái Kormány kívánságát bé nem tölti, 9-dik nap, ágyúval fogja kívánságát támogatni. Ugyan azon napon a' Szardiniái Consul egybegyűjté Tunisban lakó konfiáit, 's értekre adta, hogy rendes foglalatosságukat félbehagyván, minden órában készen tartsák magokat az elevezéshez. A' Frantzia, és Angoly Consulok, kik aggódásokat a' Beynek panaszolták, ettől (a' Beytől) feleletül ezt kapták: „Imé, mi kezeskedünk a' Frantzia, An-

goly, 's más nemzetbeli, akár ebben a fő Városban, akár másutt, Tartományunknak valamelyik részében lakó Európaiaknak személyekért, és vagyonszolgáért, 's már a' felől ki is adtuk parancsolatunkat, hogy akármely nemzetbeli fival, emberségesen bánjanak. Az Uraknak ennél fogva, nints mitől tartaniok!"

A' Politzia Praefectus az Isteni tisztelet véghez vitelére nézve következendő rendszabást botsátott ki: „Tapasztaltatván, hogy a' Szajna Kerületnek több helységeiben különböző felekezetek letelepedtek, mellyek ritusok szerint az Isteni tiszteletet nem tsak az arra rendelt épületekben, hanem az útszákön, és közönséges piatzokon is tartják: — meggondolván, hogy ezek a' külső tzeremoniák a' közönséges bátorságot veszedelmezthetik, sőt zenebonát is okozhatnak, — a' 45 dik törvény tzikkely ezen értelméhez képeest: „a' templomokon kívül, semmi vallásos tzeremonia se engedődjek meg; olyan helységekben, mellyekben különböző hitágazat uralkodik“, ezennel meghagyatik, hogy jövendőben minden vallásos szertartás a' Sajna Kerület helységeiben, — az Isteni tiszteletre rendelt épületeken kívül, megtiltatik.

(Allgemeine Zeitung) Lyon Máj. 9-kén. A' mi Republicanusaink nem hagyák magokat zavarba hozni. Alig jelenté ki Garnier Pages, hogy betegsége miatt nem jöhet a' tiszteletére adandó vendégségre, már kihirdették, hogy a' miatt meg lehet a' vendégséget tartani. Ebből azt lehet kivenni, hogy nem annyira gondjok volt a' tiszteletadásra, mint arra, hogy principiumjok minél elébb lábra kapjon, és minél tovább terjedjen, melly tzelnakelérésére, 5, vagy 6,000 emberből álló gyülekezet igen alkalmas. Azok igen hibáznak, kik azt gondolják, hogy a'

Republicanusok az elrendelt vendégség alkalmával akarták a' lázzadást elkezdeni, hogy pohár tsörtetés után mindjárt vérontáshoz, és ragadozáshoz fogjanak. Koránt sem! ök nem olyan agya-fürt emberek! jól tudják ök azt, hogy akár megengedi a' Kormány a' vendégséget, akár nem, minden esetre szemmel tartja, minden lépéseiket, hogy Lyonban, 's ennek szomszédságában temérdek katonák feküsznek, hogy a' Város megvan erősítve, és így ellene nem egy könnyen lehet valamit sikerrel kezdeni. — De más planumok van a' Republicanusoknak: először, principiumjaiknak közönségesé tetele, szövetségeseiknek új esmeretséggel való nevelése, míg így osztán lassan lassan elég számosan, és erősek lévén, a' Kormányal szembezállhatnak. Azt is jól tudják ök, hogy a' kézgyártóknak, és mindenféle munkásoknak elég dolgok legyen, — már pedig, hogy valamit sikerrel kezdhessenek, a' munkásokat el kell a' dologtól fogniok, 's elébb nyomorúságba sülyeszteniek, hogy kétségbe esés által kínoztatván, annál készebbek légyenek a' fegyver forgatásra. Ennek elérésére nem lehet jobb, és alkalmasabb eszköz, mint az útszákön, és közönséges piatzokon 14 nap óta szokásba jött csoportozások: mert ez által a' Lyoni piatzokon megtsökken a' kereskedés, a' mester emberek rendez időre nem készíthetik el a' munkát, a' vidéki Capitálisták elvonják magokat a' várostól, 's egyszóval, a' millyen erányban nevedett a' jóllét, abban fog most nevedetni a' nyomorúság. Ez az utolsó állapot az, a' mire a' Republicanusok törekesznek. Legnevezetesebb, vagy is inkább legördögösebb helyheztetésünkben az, hogy a' Lyoni lázzadásra vivő okok immár megszűntek, a' mennyiben egy rend

sem panaszkodhatik, hogy nints keresztje, kevés a' fizetése, mert mindennek van dolga, a' ki dolgozni akar. A' közeli tőpörtozások, és fenyegető kiabálások alkalmával is kevés munkásokat lehetett észre venni, bár mint óhajtották legyen is a' Republicanusok elhitetni, hogy a' lázadás megelégedetlenségéből származott. Tegyük fel hogy a' jelen alkalommal a' Politzia, semmi nyomos okot sem hozhatott elő a' Republicanusok vendégségek megtiltására, — de még is mellyik Kormánytól lehet azt rossz néven venni, ha hasonló esetben, tzeleányos rendszabáshoz nyúl, és a' lázadás magvát, még kitsírázása előtt igyekszik elfojtani? Mindég csak Angliát hozzák fel például, az ott divatban lévő szabadságot, — minő egyesületek vagynak ott, és minő szabadon tarthatnak gyűlést, a' mikor akarnak, 5 vagy 6,000-en. De az Angoly, és Frantzia polgárosodás között való külömbsegről egészen megfejltkeznek. Az Angoly szívébe, a' házi boldogság, és familiai szeretet mellett, mélyen bé van metzve a' törvény eránt való tisztelet is. Egyetlen egy Constabel, páltzája lévén kezében, képes az egész gyülekezetet, ha úgy kívántatik, letsendesíteni, vagy széjjel oszlatni. Hát Frantzia Országban? Itt a' hol minden, — indulat, és részrehajlás, melly a' törvényt úgy magyarázza, a' mint neki jobbnak, vagy rosszabbnak tetszik, kinevetné a' Constabelt páltzájával, 's azután elkergetné, vagy talán meg is ölné. Ezenkívül az Angoly, és Frantzia pór nép között is nagyon külömbség: mert az Angoly, ha még egyszer olly háborodásba jön is, soha se kiált Királyának fejére halált, mint a' Frantzia. — Később még is csakugyan felhagytak a' Máj. 16-ra rendelt vendégséggel a' Republicanusok.

A' Deputatusok Kamarájának Máj.

11-kén tartatott Ülésében Lafitte Ur azt javallotta, hogy a' Könyvárosoktól letett könyvekből, — a' Kerületekben 187 Könyvtár alkottassék, — mert tudva van, hogy a' Juliusi Revoluzió után a' Kereskedés felelevenítésére 30 millió frank adatott költsön, ebből a' Summából 1,280,000 a' Könyvárosoknak jutott. Ezek tehát zálogul 3,700,000 frankra betsült könyvet tettek le, 's most a' még ki nem fizetett summát kéri. Lafitte Urjavallatját, Didot Firmin Ur is támogatta, azt állítván, hogy a' Kerületekben lévő fő városoknak csak 2/3 részében találatik Könyvtár: majd 1000 város vagy annak hijjával, — Sz. István városa pedig 33,000 lakossal, csak 3 könyvtárt számlál, ehen is alig van 400 többnyire prédikációs könyvekből álló kötet. A' Kamará fontolóra veendi Lafitte Urnak javallatját.

El van határozva, hogy Páris körül 12 erősség, és 3 Redout állittatik fel. Minden erősségnek külön külön leszsz sántza, és bástyája, 's rendszeren melléje 300 katoná rendeltetik, ostromlaskor pedig 1000. A' Garnison 4200 az ellenséggel szemközt pedig 13,200 emberből fog állani. A' 12 erősségnek, és 3 Redouténak felépítésére 25,510,000, a' megkívántató földterületnek kifizetésére 2,407,000 a' bátorságköfal felemelésére 2,090,000 a' Mont Valerien (Kalvaria) megerősítésére 2,000,000 és Sz. Denis erősségnek bevégzésére 2,000,000 frank kívántatik, és így öszvesen 35,000,000 Frank. A' mintegy 25 láb magasságnyi kettős köfalkerítés felett 65 torony, vagy bástya emeltetik fel, mellybe öszvesen 325 ágyú rakatik. A' köfal belseje grádtokra osztatik, mellyeken a' katonák egymás után állhatnak. Egy része ezen erősségeknek már 1831-dik esztendőől fogva munkában van, Sz. Denistől,

N o g e n t i g, 15 bástya már el is készült.

(Moniteur.) A' Berry Hertzegné lebetegedéséről készült Protocollumnak tartalma íme: 1855-dik esztendőben Máj. 10-kén reggeli 4 órakor: „Mialóirrtak Bugeaud Robert Tamás, a' Deputatusok Kamarájának tagja, De Camp Marsall, Blaye i Fő Commandans, Dubois Antal a' Párisi Orvosikar tisztb. Profeszszora, Marchand Dubreuil Károly Ferentz, Blaye i Alsó Praefectus, Pastoureau Dániel, Blaye i Törvény Udvar Praesidense, Nadaud Péter, ugyan ott Királyi Ügyvéd, Bellón Vilmos, a' Kereskedési Törvényszéknek Praesidense, Bordes Károly, a' Blaye i Nemzeti Gárdának Commandánsa, Descrambes Elias, Blaye i Pap, Delord Péter, Blaye i Vár Commandans, Dufresne Claudius Olivier, — Bugeaud Generál által tanúknak hívatatván meg a' végett, hogy Mária Carolina Berry Hertzegné Ó Kir. Felségének szülésén jelen légyünk, — ezen tzelből a' Blaye i fellelgvárba, Ó Felséglakásába mentünk, hol egy terembe vezetettünk vala, melyből az a' szobanyílik, hol a' Hertzegné fektüvék. Dubois Ur, Bugeaud Generál, és Delord Ur Platz Commandans, a' szülés fájdalmi alatt már a' teremben valának, — és így a' többi tanúknak kijelenték, hogy Berry Hertzegné rövid fájdalmak után, 3 órakor, és 20 minutumkor megszült, és hogy Deneux, és Meniere Orvosok szülni is látták, — Dubois Ur különösen a' gyermekágyas szobában maradt volt. Erre Bugeaud Generál bement, és a' Hertzegnét megkérdezte, akarja e' a' tanúkat elfogadni? A' mire a' beteg azt felelte: „Igen is, mihelyest a' gyermeket megmossák, és felöltöztetik. Azután egy-

nehány szempillantás múlva, Haute fort Aszszony a' terembe lépett, hogy a' Tanúkat a' Hertzegné nevében a' háló szobába hívja. Itt Berry Hertzegnét ágyában fekve találtak, ölében egy újonszületett gyermeket tartván: az ágy mellett lábtól, Haute fort, és Hansler Aszszonyok ülének, Deneux, és Meniere Urak pedig főtől állának. Erre Pastoureau Praesidens az ágyhoz közelített, 's a' Hertzegné Elibe következő kérdéseket tett: Praes. Berry Hertzegné e', kivel szerentsém van beszélni? Ber. Igen is. Praes. De igazán az e'? Ber. Igazán Uram. Praes. A' Hertzegné gyermeke e' ez, mellyet ölében tart? Ber. Igen is, a' gyermek tölem vagyon. Praes. Fiú e', vagy leány? Ber. Leány. Egyébbéránt én Deneux Urnak meg hagytam, hogy tanúbizonyosságát a' szülés felől írásban adja bé, — mellynek következésében az említett Orvos Ur ezt adta írásban: „Én az előttünk fekvő Hertzegnét, — a' Szitziliani Király Kamarássának (Gentilhomme de la Chambre) Campo Franco Hertzegi Házból való 's Palermóban lakó Gr. Lucchesi Palli Hectornak törvényes Hitvesét, — a' megszés alatt — segítettem.“ — Brissac Gróf, és Haute fort Grófné, abbeli kérdésünkre, vallyon magokat a' Tanúk sorába nem írják e' azt felelték, hogy ők csak a' végett jöttek ide, hogy a' Hertzegnének barátságos segedelmekeket ajánlják, nem pedig, hogy valamelly iroványt aláírjanak.

Mellyről a' jelen Protocollumot 3 példányban szerkeztettük, — egyike a' fellelgvár Levéltárába szemünk előtt, tétetvén le, a' másik kettő pedig Bugeaud Generálnak adattatott által avval a' meghagyással, hogy a' Kormánynak küldje. (Aláírás) Deneux. 's a' l.

## S Z A R D Í N I A.

Genua Apr. 21-kén. Tudva van, hogy a Szardíniai Consult, a Tunisi Dey egy audientzián illetlen szavakkal illette, sőt a Szardíniai Király, és ennek zászlója ellen is, gúnyoló kifejezésekkel élt. Midőn pedig az elsőre nézve elégtétel kéreltetett, ez, a Deytől megtagadtatott. Azért is a Szardíniai hajóeregnek nagyobb része, erőszakkal kíván elégtételt szerezni. Azóban minekelőtte ez megtörténék, elébb egy Követ küldetett a Deyhez, a ki avval a válaszszal tért vissza tegnap előtt, hogy a Dey minden elégtételtől vonakodik; e szerint a Tunis felé evezendő tengeri hadi sereg, még több hajóval, és briggel szaporított. A sok hajók Máltánál gyűlnek össze, hol, mint mondják, egy Nápolyi hajóereg is hozzájok kaptolja magát. Arról is van szó, hogy 16,000 főből álló szárazsi sereg is vélek megy, de még erről hivatalosan semmi sem tudatik. A Dey, Goeletta erősség körül 12,000 Arabsot gyűjtött egybe. A Szardíniai tengeri hadi erő áll: 6 nagy fregattból, 56—68 ágyúból, 3 kis fregattból, 3 Corvetből, és több briggből, gályából. Mind ezen hajó seregek, Angoly — a'hoz értő hajós tisztek vallomások szerint, erősek, és tsinosak.

## N A G Y B R I T A N N I A.

Hobhouse Ur helyébe, ki mint jelentettük, hivatalát letette, — Evans Oberster választatott szó többséggel Irlandi Státus Titokká. E két Ur között csak nem pár viadaalra került a' dolog. Hobhouse Ur a' Választók gyűlésében ezt mondta: „A' mi azt a' vádat illeti, melly szerint én a' Koronának béres szolgája vagyok, azt kérdem, ki leginkább bérebe fogadott szolgál a'

3. Candidatusok közzül? éppen az, ki engem vádol, és a' kit én letett hivatalom viselése alatt, egy penna rándítással megfoszlhattam volna nyugpénzétől. Fejszóllítlak benneteket választók, hogy ha már én nem vagyok kedvetek szerint való, legalább azt ne válasszátok, ki engemet olly alávaló módon rágalmazott.“ E' miatt nagy láрма történt, 's végre Hobhouse Ur avval szüntette meg a' vetekedést, hogy kijelenté: Ő a' felyebbi előadásban azokra érti a' rágalmazó nevezetet, kik azt vallották, hogy Ő (Hobhouse) még hivatalban vagyon.

A' Brightoni politikai társaság, egy minapi Gyűlésében következendőt határozott. Mi mindnyájan abban a' vélekedésben vagyunk, hogy a' Republica az az egyetlen egy Uralkodás formája, melly a' józan észszel, és az igazsággal leginkább megegyezik, egyedül ez szerezhethet jus egyenlőséget, és törvény eránt való tiszteletet.

Az Orleáni Hertzeg Május 11-dikén reggel, tiszteivel együtt Voolvichba utazott, hogy ott a' fegyvertárt, és ágyúöntő műhelyt megvizsgálja.

## Ú J A B B T U D Ó S Í T Á S O K.

(Münchener Politische Zeitung.) Valahára Görög Országból hivatalos tudósítások érkeztek, mellyek szerint tudunkra adatik, hogy a' Státus Miniszterium 7 Státus Titoknokságra vagyon osztva: A' külső dolgokra ügyelő, egyszersmind Kereskedői Miniszterré Trikupis Ur, — Jusztitz Miniszterré, Clonaris levének, — belső dolgokra ügyelő Miniszterré, Christides, a' Vallás, és Közönséges tanítás Miniszterévé Rizo, Finantz Miniszterré Maurocordatos, Hadi Miniszterré

Zografo, 's végre tengeri hadi Miniszterré, Bulgari Urak nevezettek. Minden közönséges Miniszterialis Gyűléseknél, ideig óráig Trikupisz Ur viszi az Elölülést.

(Folytatása következik.)

B É T S.

A' Felsőes Tsászár és Felsőes Tsászárné elhagyván tegnap Május 23-kán a' fővárosban Tsászári lakhelyeket egy időre Laxenburgha vették lakásokat.

Ő Felsőes az ifjú Magyar Király és Felsőes Hitvese hasonlóképpen Laxenburgha mentek nyári lakásra Május 21-kén.

A' Fő Méltóságú Erdélyi Kir. Udv. Cancellária, Abrahámfalvai Ugron István Urnak hivatalbeli előmozdítása által a' megüresült Guberniumi Titoknokságra Otsay Sámuel Urat, eddig Gub. Expeditiói Adjunctust tette, kit egyszersmind az Expeditiói Tiszttség Directorává is kinevezett.

M A G Y A R O R S Z A G.

Poson Május 20-kán. A' Fő Rknek utóbbi viszonzijére adandó felelet a' Kir. válasz eránt, a' Rk. által f. h. 17-kén Kerületi üléseikben feltették, melly a' 18 dikán tartatott 48-Országos közgyűlésben azonnal tanácskozás alá vétetődvn, a' Fő Rkhez el is küldetteté. Minekutánna a' Rk, az ugyan azok által előadott változtatásokat tsekély kivételekkel elfogadák, azt mind a' két Tábla megegyezése követe, mellynek következésében a' Felírás is, 's ezután a' Fő Rk. által a' vallás-

beli sérelmeket illető Izenet szerkesztetődék öszve, melly a' Rk. egy Kiküldöttség által közöltetvén, 's ugyan ott felolvastattván, közleírásra útasítottak. Ugyan ezen ülésben a' Rk. napló könyvének szerkesztése eránt még a' f. e. Februárius 6-dikán tartatott Kerületi ülésben tett Határozások is vitatás alá vétetének, mellyek mind addig az Ország Gyűlési Actákhoz kaptoltatódtak, míg ezen pont az Országos munkálatok sorában rendszeresen kidolgoztattk.

A' Vármegye házának azon palotája hol eddig a' Kerületi ülések tartattak, alaton építtetésénél fogva, kevéssé lévén a' szabad levegőnek kitétetve, a' Rk. által meghatározottat, hogy a' Kerületi ülések ezentúl az Országgyűlési tágasabb palotában tartassanak, hova már tegnap (19) az első Ülésre öszve is gyülekezének, mellyben a' Felírási javaslat, 's az az Országgyűlési Követek napidijjáról szóló tzikkely helybehagyatták. 20-dikán Kerületi ülés volt, mellyet a' 49 dik, mind a' két Rendek részéről tartatott Országos Közgyűlés követe.

A' Pénz folyamat Május' 23-dikán; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 93  
Az 1820-béli sorsosok: 189 7/8  
Az 1821-béli hasonlók: 154 11/16  
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 53 1/16 for. keltek, mind Conv. Bank-Aktziák keltek 1213 1/3 for. ton Conv. Pénzben.

A' mai postával küldjük Thurócz Vármegye mappáját a' Ih. Berényi, Győri, Komáromi, Miskoltzi, Nyitrai, és Pétsi tsemókban a' szokott mód szerént petsét alatt.

Szerkesztető és Kiadó Marton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)